

Structura Raportului de evaluare externă de progres

Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD): Universitatea Titu Maiorescu din București

Școala / Școlile universitare de doctorat: Școala Doctorală Medicină Dentară (ȘDMD)

I. Introducere¹

Acest raport a fost realizat pentru evaluarea Raportului de progres pentru domeniul de studii universitare de doctorat MEDICINĂ DENTARĂ al Școlii Doctorale Medicină Dentară din cadrul Universității Titu Maiorescu din București

Comisia de experți evaluatori a avut următoarea componență:

- Prof. univ. dr. Aureliana CARAIANE – coordonator;
- Alexandru MIHALACHE – student evaluator;
- Vlad Nicolae POPESCU – expert ARACIS – DAC

În anul 2021 ARACIS a derulat procesul de evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de doctorat din cadrul Instituției organizatoare de studii de doctorat (IOSUD) al Universității Titu Maiorescu din București își desfășoară activitatea trei Școli Doctorale, respectiv:

- Școala Doctorală Drept - Domeniul Drept (înființată prin Ordinul MECI nr.5199/21.09.2009),
- Școala Doctorală Medicină Dentară – Domeniul Medicină Dentară (înființată prin Ordinul MEC nr.4632/2004),
- Școala Doctorală Medicină - Domeniul Medicină (înființată prin HG 778/23.09.2005).

Școala Doctorală Medicină Dentară (ȘDMD) are școlarizare integrală cu plată, iar doctoranzii pot obține titlul de doctor în domeniul Medicină Dentară, conform Ordinului Ministrului Educației și Cercetării nr. nr.4632/2004.

Școala Doctorală Medicină Dentară (ȘDMD) organizează și desfășoară un doctorat de tip doctorat științific. Doctoratul științific derulat în cadrul ȘDMD are rolul de a structura ciclul de studii doctorale, astfel încât să contribuie la formarea de specialiști competenți, cu abilități avansate în domeniul medicinei dentare, instruiți să se integreze cu succes pe piața muncii.

În conformitate cu prevederile Ghidului pentru desfășurarea procesului de evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de doctorat, în perioada până la următoarea evaluare periodică, instituțiile de învățământ superior parcurg o procedură de evaluare intermediară.

IOSUD al Universității Titu Maiorescu din București a transmis la ARACIS rapoarte de progres pentru domeniul de studii universitare de doctorat Medicină Dentară, pentru care evaluarea externă s-a încheiat cu o decizie de menținere a acreditării.

Componența comisiei de evaluare intermediară, desemnată de către Consiliul ARACIS, pentru analiza raportului de progres al DSUD Medicină dentară de la Universitatea „Titu Maiorescu” din București este după cum urmează:

1. Prof. univ. dr. Aureliana CARAIANE;
2. Student Alexandru MIHALACHE;

¹ De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen.

3. Expert din Direcția Asigurarea Calității, responsabil suport activitate a CPS – Științe medicale – Vlad Nicolae POPESCU.

- detalii despre domeniul de studii universitare de doctorat evaluat (număr de studenți, context instituțional, scurt istoric etc.);

Școala Doctorală de Medicină Dentară are momentan în alcătuire *cinci conducători de doctorat*:

1. Prof.univ.dr. Anamaria Bechir – stomatologie generală,
2. Prof.univ.dr. Cornelia Florentina Bicleșanu – stomatologie generală,
3. Prof.univ.dr. Raluca Monica Comăneanu – chirurgie dento-alveolară,
4. Prof.univ.dr. Doina Lucia Ghergic – stomatologie generală.
5. Cercetător științific gradul I, Dr. Kozma Andrei – stomatologie generală, care și-a obținut certificatul de abilitare după începerea anului universitar 2022-2023, este Secretar științific al Comisiei de Antropologie al Academiei de Științe Medicale, Director științific al Comisiei de Antropologie a Academiei Române și funcționează ca cercetător în cadrul Institutul de Antropologie “Fr. I. Rainer” din București.

<https://www.utm.ro/scoala-doctorala-domeniul-medicina-dentara/conducatori-de-doctorat/>

Directorul ȘDMD este Prof. univ. dr. Anamaria Bechir, conform deciziei nr. 21320/19.11.2020 a Consiliului pentru studii universitare de doctorat al IOSUD Universitatea Titu Maiorescu. <https://www.utm.ro/wp-content/uploads/2020/11/Decizie-21320-din19.11.2020.pdf>

În cadrul ȘDMD a IOSUD Titu Maiorescu din București, sunt în prezent înmatriculați 33 *studenți doctoranzi*, dintre care 3 doctoranzi au în prezent cerere de întrerupere. În prezent, situația doctoranzilor înscriși pentru studii în cadrul ȘDMD, per cadru didactic, este următoarea:

1. Prof. Univ. Dr. Habil. Anamaria Bechir - 7 doctoranzi,
2. Prof. Univ. Dr. Habil. Raluca Monica Comăneanu - 10 doctoranzi,
3. Prof. Univ. Dr. Florentina Cornelia Bicleșanu - 6 doctoranzi,
4. Prof. Univ. Dr. Doina Lucia Ghergic - 6 doctoranzi,
5. Cercetător științific gradul I, Dr. Kozma Andrei – 1 doctorand.

<https://www.utm.ro/lista-doctoranzilor-de-la-facultatea-de-medicina-dentara/>

Raport intermediar de progres pentru domeniul de studii universitare de doctorat Medicină Dentară

II. Aprecieri asupra implementării recomandărilor formulate în cadrul REE

În cadrul acestui capitol, se va prezenta modul de implementare a recomandărilor, precum și concluzii asupra măsurii în care acestea au fost implementate.

Recomandările au fost implementate în mare parte, creând un cadru instituțional coerent și o infrastructură adecvată pentru sprijinirea doctoranzilor. Din analiza capacității instituționale a rezultat faptul că există potențial în ceea ce privește internaționalizarea programelor, în special prin inițierea doctoratelor în cotutelă și extinderea accesului la baze de date specializate, Școala Doctorală Medicină Dentară aflându-se într-un proces continuu de adaptare și dezvoltare pentru a răspunde criteriilor academice și provocărilor viitoare.

Analiza detaliată a măsurilor implementate indică faptul că Școala Doctorală Medicină Dentară a Universității Titu Maiorescu respectă, în mare măsură, recomandările formulate anterior.

Managementul echilibrat al raportului doctoranzi–conducători asigură o coordonare eficientă și o susținere personalizată a cercetărilor doctorale. Sistemul de informare și transparență prin intermediul site-ului oficial este bine pus la punct, oferind doctoranzilor acces rapid și complet la toate documentele și regulamentele esențiale pentru parcursul academic.

Accesul la resursele științifice este facilitat prin platforme moderne și instruirea adecvată a doctoranzilor, aspect ce contribuie la ridicarea nivelului calitativ al cercetărilor. Totodată, bibliotecile universității și fondul de carte al Facultății de Medicină Dentară asigură un suport documentar solid. Implicarea cadrelor didactice în proiecte de cercetare recunoscute, atât naționale, cât și internaționale, oferă o platformă științifică competitivă, care aduce beneficii directe și indirecte doctoranzilor.

Manifestările științifice organizate regulat și colaborările cu experți de renume internațional sporesc vizibilitatea și prestigiul școlii doctorale. Totuși, în ceea ce privește internaționalizarea, există un potențial de dezvoltare, mai ales în direcția implementării doctoratelor în cotutelă, aspect ce este momentan în curs de consolidare. Participarea la concursuri și evenimente internaționale reprezintă un punct forte, dar pentru o conformitate totală cu standardele internaționale, se recomandă intensificarea parteneriatelor strategice în domeniul studiilor doctorale.

Școala Doctorală Medicină Dentară își menține un nivel corespunzător de performanță și respectă majoritatea criteriilor de calitate și transparență, asigurând condiții adecvate pentru formarea doctoranzilor.

III. Concluzii și recomandări

Se formulează concluzii generale cu privire la schimbările substanțiale produse de la ultimul REE și la implementarea recomandărilor.

Nr. crt.	Indicator de performanță	Recomandare	Implementarea recomandărilor
1.	A.1.3.1. Existența a cel puțin unui grant de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane în implementare la momentul depunerii dosarului de autoevaluare, per domeniu de studii doctorale sau existența a cel puțin 2 granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane per domeniu de studii doctorale obținute de conducătorii de doctorat din domeniul evaluat în ultimii 5 ani. Granturile abordează teme relevante pentru domeniul respectiv și, de regulă, se	Parțial îndeplinit Recomandări: ȘDMD nu are granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională pe domeniu de studii doctorale și nici nu are granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională/ resurse umane pe domeniul Medicină dentară. Se recomandă remedierea acestui indicator.	Neimplementate În prezent, nu sunt în derulare granturi instituționale dedicate studiilor doctorale în domeniul Medicină Dentară. Totuși, conducătorii de doctorat din ȘDMD participă activ la numeroase proiecte de cercetare naționale și internaționale, atât finanțate, cât și nefinanțate (Anexa 1. Experiența conducătorilor de doctorat în proiecte de cercetare).

	<i>desfășoară cu implicarea studenților doctoranzi.</i>		
2.	B.3.2.2. <i>Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui anumit referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care se organizează susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în același domeniu de doctorat din cadrul școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare de 0,3, prin raportare la situația înregistrată în ultimii cinci ani. Se analizează doar dacă în domeniul de doctorat evaluat au fost susținute minimum zece teze de doctorat în ultimii cinci ani.</i>	<i>Parțial îndeplinit Recomandări: Din cei 11 referenți științifici proveniți de la alte instituții de învățământ superior decât UTM, care au făcut parte din comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat (Anexa 57 Comisii pentru susținerea publică a tezei de doctorat) din ȘDMD, unul a depășit raportul de 0,3 (mai mult de 3 participări în cele 10 comisii), raportul fiind de 4/10 – 0,4 Se recomandă remedierea acestui indicator.</i>	<i>Implementate: În ultimii trei ani, raportul dintre numărul tezelor de doctorat coordonate de referenți științifici proveniți din alte instituții de învățământ superior decât ȘDMD – IOSUD – UTM și numărul total al tezelor susținute în cadrul aceleiași școli doctorale nu a depășit 0,3, astfel criteriul fiind în prezent îndeplinit.</i>
3.	C.3.1.2. <i>În cadrul domeniului de studii evaluat este sprijinită, inclusiv financiar, organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, respectiv invitarea unor experți de prim rang care să susțină cursuri / prelegeri pentru studenții doctoranzi.</i>	<i>Parțial îndeplinit Recomandări: În cadrul domeniului de studii Medicină dentară, nu se organizează doctorate în cotutelă internațională Favorizarea accesului studenților doctoranzi în vederea realizării studiilor doctorale în cotutela națională/ internațională</i>	<i>Implementate: Facultatea de Medicină Dentară organizează anual două manifestări științifice de tradiție, cu participare internațională constantă, alături de numeroase cursuri, prelegeri și workshop-uri susținute de lectori de prestigiu din țară și străinătate, adresate studenților din toate ciclurile: licență, master și doctorat (Anexa 2. Manifestări științifice în FMD). ȘDMD sprijină invitarea experților internaționali recunoscuți, precum Andrea Cicconetti (Universitatea „Sapienza” Roma), Angelo Cardarelli, Michele Davide Mignogna (Universitatea Napoli „Federico II”), Nachum Samet (Harvard University), Liran Levin (University of Alberta/Harvard), Jihad M. Habli (Universitatea Genova), Marc Krikor Kaloustian (Saint Joseph University), Samantha Weaver (Academy of Orofacial Myofunctional Therapy), Ahmed Shawky El Sheshtawy (Cairo), Taha Özyürek (Bahçeşehir University), Roberto Cristian Cristescu (Egas Moniz, Lisabona), Paula Perlea (UMF Carol Davila) etc., care au susținut cursuri și workshop-uri tematice în cadrul congreselor FMD și în alte</i>

			<p>contexte (Anexa 3. CV lectori 2022-2024).</p> <p>De asemenea, doctoranzii au acces la concursul „Ma thèse en 180 secondes”, organizat de Agenția Universităților Francofone și Institutul Francez, ce oferă oportunitatea prezentării cercetărilor într-un format accesibil, în limba franceză.</p> <p>În prezent, în domeniul Medicină Dentară nu se organizează doctorate în cotutelă internațională. Strategia de internaționalizare a ȘDMD recomandă dezvoltarea acestor programe pentru rezultate durabile și impact crescut, astfel acest indicator de performanță este parțial îndeplinit. Se urmărește extinderea colaborărilor cu experți internaționali și încheierea de convenții pentru studii doctorale în cotutelă națională și internațională.</p>
4.	<p>A.1.1.1. Existența regulamentelor specifice și aplicarea acestora la nivelul școlii doctorale din care face parte domeniul de studii universitare de doctorat: a) regulamentul școlii doctorale; b) metodologia de desfășurare a alegerilor pentru funcția de director al Consiliului Școlii Doctorale (CSD), precum și a alegerii de către studenți a reprezentantului în CSD, și dovezi ale derulării acestora; c) metodologiile de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat (de admitere a studenților doctoranzi, de finalizare a studiilor universitare de doctorat); d) existența mecanismelor de recunoaștere a calității de conducător de doctorat și de echivalare a doctoratului obținut în alte state; e) structuri de conducere funcționale (Consiliul școlii doctorale),</p>	<p>ÎNDEPLINIT</p> <p>Recomandări: Din raportul de evaluare și din documentele atașate la anexe nu se poate dovedi regularitatea convocării ședințelor. În urma vizitei au fost solicitate, fiind puse la dispoziția comisiei de evaluatori.</p>	<p>Implementate</p> <p>ȘDMD dispune de documentele prin care demonstrează regularitatea convocării ședințelor, aceste putând fi puse la dispoziția comisiei de evaluatori.</p>

	<p>dovedind inclusiv regularitatea convocării ședințelor; f) contractul de studii universitare de doctorat; g) proceduri interne de analiză și aprobare a propunerilor privind tematica programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate.</p>		
5.	<p>A.1.3.2. Proporția studenților doctoranzi existenți în momentul evaluării, care beneficiază pentru minimum șase luni și de alte surse de finanțare decât finanțarea guvernamentală, prin burse acordate de persoane fizice sau juridice sau sunt susținuți financiar prin granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane, este cel puțin 20%.</p>	<p>ÎNDEPLINIT Recomandări: Depunerea și implementarea unor proiecte în vederea obținerii granturilor doctorale în care să fie incluși și finanțati studenți doctoranzi. Acordarea de burse de merit studenților doctoranzi pe baza unui competiții de proiecte de cercetare.</p>	<p>Implementate: IOSUD din cadrul Universității Titu Maiorescu din București nu primește finanțare guvernamentală. Conform Codului Studiilor Universitare de Doctorat (2011), doctoranzii pot fi angajați pe perioadă determinată, în regim de plată cu ora. Astfel, opt doctoranzi se află în prezent în această situație la Facultatea de Medicină Dentară (Anexa 4). UTM organizează competiții pentru proiecte de cercetare și va intensifica depunerea acestora, pentru a obține finanțare care să sprijine doctoranzii și publicarea rezultatelor științifice, sporind vizibilitatea internațională a acestora, a ȘDMD, a IOSUD și a UTM.</p>
6.	<p>A.2.1.1. Spațiile și dotarea materială a școlii doctorale permit realizarea activităților de cercetare, în domeniul evaluat, în acord cu misiunea și obiectivele asumate (calculatoare, software specific, aparatură, echipamente de laborator, bibliotecă, acces la baze de date internaționale etc.). Infrastructura de cercetare și oferta de servicii de cercetare sunt prezentate public prin intermediul unei platforme de profil. Se va evidenția, în mod distinct, infrastructura de cercetare descrisă mai sus, achiziționată și dezvoltată în ultimii 5 ani.</p>	<p>ÎNDEPLINIT Recomandări: În urma discuțiilor cu studenții doctoranzi s-a sesizat o nevoie de a avea acces la mai multe baze de date importante pentru activitatea științifică a UTM. De asemenea s-a sesizat și un grad de dificultate în accesarea metodelor și aparaturilor necesare pentru măsurători .</p>	<p>Implementate:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Universitatea Titu Maiorescu din București acordă o atenție prioritară modernizării bazei materiale, infrastructura actuală incluzând spații de învățământ (amfiteatre, săli de curs, centre clinice, laboratoare), bibliotecă, editură, rețea informatică și puncte de multiplicare (Anexa 5. Memoriu tehnic - Baza materială IOR, Anexa 6. Memoriu tehnic – Aparatura, instr IOR). - Sunt în desfășurare lucrări de consolidare, extindere și compartimentare pentru a asigura condiții optime derulării activităților didactice și de cercetare în domeniul Medicină Dentară (Anexa 7. Autorizație 36 din 13.02.2023). UTM deține peste 6.170 mp de spații dedicate programelor de licență, masterat și doctorat ale Facultății de Medicină Dentară (FDM) și Școlii

		<p>Doctorale de Medicină Dentară (ȘDMD).</p> <ul style="list-style-type: none"> - Colaborările cu unități medicale (Centrul Privat de Asistență Medicală Dentară Titu Maiorescu SRL, Direcția de Sănătate Publică București, Institutul Clinic Fundeni, SC Sanador SRL, Spitalul CF 2, Spitalul Colentina, Spitalul Nicolae Malaxa, Spitalul nr. 1 Căi Ferate Witting, Spitalul „Prof. Dr. Constantin Angelescu” etc.) facilitează desfășurarea studiilor clinico-statistice de către doctoranzi (Anexa 8. Contract de comodat cu centru clinic privat, Anexa 9.1–9.23 Contracte cu unități sanitare). - Institutul de Cercetări Științifice Medicale „Academician Nicolae Cajal”, cu o suprafață de 560,25 mp, sprijină proiecte de cercetare fundamentală și aplicativă (https://www.utm.ro/facultatea-de-medicina/institutul-de-cercetari-stiintifice-medicale-nicolae-cajal-prezentare-general/). - Activitatea de cercetare este susținută și de dotările specifice din corpurile IOR I și II (Anexa 5. Memoriu tehnic - Baza materială IOR, Anexa 6. Memoriu tehnic – Aparatura, instr IOR), Biblioteca „Avram Filipaș” (Anexele 10–16) și institutele de cercetare ale UTM (https://www.utm.ro/facultatea-de-medicina/institutul-de-cercetari-stiintifice-medicale-nicolae-cajal-prezentare-general/, https://www.utm.ro/cercetare-stiintifica/institutul-de-studii-cercetare-dezvoltare-si-inovare/). - Două săli dotate corespunzător permit desfășurarea coordonării și susținerii publice a tezelor de doctorat (Corp IOR2 et. I și Corp M et. II). Platforma ERRIS pune la dispoziție informații privind infrastructura și oferta de servicii de cercetare (https://eeris.eu/erif-2000-0001-1895, https://erris.gov.ro/Preclinical-Department, https://erris.gov.ro/ISCDITM).
--	--	--

			<ul style="list-style-type: none"> - Accesul la baze de date științifice internaționale este sprijinit prin conectivitatea X-NET prin fibră optică. Reorganizarea bibliotecii FDM asigură accesul doctoranzilor la literatura academică de specialitate, esențială pentru o cercetare de calitate și caracter inovativ. Extinderile și modernizările recente (Anexa 7. Autorizație 36 din 13.02.2023 pentru consolidare, reorganizare, etc. locația IOR 1, str. Gheorghe Petrescu 67A) consolidează capacitatea infrastructurii dedicate domeniului Medicină Dentară.
7.	A.3.1.4. Ponderea conducătorilor de doctorat care coordonează concomitent mai mult de 8 studenți doctoranzi, dar nu mai mult de 12, aflați în perioada studiilor universitare de doctorat, nu depășește 20%.	ÎNDEPLINIT <i>Recomandări:</i> Reducerea numărului de studenți doctoranzi înscriși la un conducător de doctorat. Creșterea numărului de conducători de doctorat.	<i>Implementate:</i> Numărul doctoranzilor din cadrul Școlii Doctorale de Medicină Dentară (ȘDMD) a IOSUD Universitatea Titu Maiorescu din București a scăzut de la 42 la 33 de doctoranzi activi, dintre care 3 au solicitat întreruperea studiilor. Repartizarea actuală a doctoranzilor pe conducători de doctorat este următoarea: <ul style="list-style-type: none"> • Prof. Univ. Dr. Habil. Anamaria Bechir – 7 doctoranzi, • Prof. Univ. Dr. Habil. Raluca Monica Comăneanu – 10 doctoranzi, • Prof. Univ. Dr. Florentina Cornelia Bicleșanu – 6 doctoranzi, • Prof. Univ. Dr. Doina Lucia Ghergic – 6 doctoranzi, • Cercet. I. Kozma Andrei – 1 doctorand. În prezent, Prof. Univ. Dr. Habil. Raluca Monica Comăneanu coordonează 10 doctoranzi, dar media generală este de 6 doctoranzi per conducător științific.
8.	A.3.2.1. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat din domeniul supus evaluării prezintă minimum 5 publicații indexate Web of Science sau ERIH în reviste cu factor de impact sau alte realizări, cu semnificație relevantă pentru domeniul respectiv în care se	ÎNDEPLINIT <i>Recomandări:</i> Participarea la conferințe internaționale și susținerea studenților participanți, inclusiv din punct de vedere financiar, în vederea diseminării rezultatelor cercetării în străinătate.	<i>Implementate:</i> <ul style="list-style-type: none"> - Toți conducătorii de doctorat din cadrul Școlii Doctorale de Medicină Dentară (ȘDMD) au în palmares cel puțin cinci articole publicate în reviste de specialitate indexate în Web of Science, cu factor de impact, demonstrând astfel o activitate științifică recunoscută la nivel internațional.

	<p>regăsesc contribuții de nivel internațional ce relevă un progres în cercetarea științifică – dezvoltare – inovare pentru domeniul evaluat. Conducătorii de doctorat menționați au vizibilitate internațională în ultimii cinci ani, constând în: calitatea de membru în comitetele științifice ale publicațiilor și conferințelor internaționale; calitatea de membru în board-urile asociațiilor profesionale internaționale; calitatea de invitat în cadrul conferințelor sau grupurilor de experți desfășurate în străinătate sau calitatea de membru al unor comisii de susținere a unor teze de doctorat la universități din străinătate sau în cotutelă cu o universitate din străinătate. Pentru ramurile de știință Arte și Știința sportului și educației fizice, conducătorii de doctorat vor proba vizibilitatea internațională în ultimii cinci ani prin calitatea de membru în board-urile asociațiilor profesionale, prin calitatea de membru în comitetele de organizare a evenimentelor artistice și competițiilor internaționale, respectiv prin calitatea de membru în jurii sau echipe de arbitraj în cadrul evenimentelor artistice sau competițiilor internaționale.</p>		<p>- În plus, conducătorii de doctorat din cadrul ȘDMD se remarcă prin realizări consistente și relevante pentru domeniul Medicină Dentară.</p>
9.	<p>B.1.1.1. Raportul dintre numărul absolvenților la nivel de masterat ai altor instituții de învățământ</p>	<p>ÎNDEPLINIT Recomandări: Universitatea Titu Maiorescu nu</p>	<p>Implementate: Școala Doctorală de Medicină Dentară funcționează exclusiv pe baza taxelor de școlarizare, întrucât Universitatea Titu</p>

	<p>superior din țară sau din străinătate care s-au înscris la concursul de admitere la studii universitare de doctorat în ultimii cinci ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puțin 0,2 sau raportul dintre numărul candidaților în ultimii cinci ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puțin 1,2.</p>	<p>beneficiază de locuri finanțate de la bugetul de stat. Școala Doctorală Medicină Dentară este o instituție cu școlarizare integrală cu plată.</p>	<p>Maiorescu din București nu dispune de locuri finanțate de la bugetul de stat.</p>
10.	<p>B.2.1.5. Pentru un domeniu de studii de doctorat raportul dintre numărul de studenți doctoranzi și numărul cadrelor didactice/cercetători care asigură îndrumarea nu trebuie să fie mai mare de 3:1.</p>	<p>ÎNDEPLINIT Recomandări: Includerea unor colaboratori externi/internaționali în cadrul comisiilor de îndrumare.</p>	<p>Implementate: . Domeniul Medicină Dentară respectă un raport optim între numărul de doctoranzi și cadrele didactice/cercetătorii implicați în îndrumare (Anexa 17. Comisii pentru îndrumare a doctoranzilor).</p>
11.	<p>C.2.1.1. IOSUD publică, pe website-ul instituției de învățământ superior, cu respectarea reglementărilor în vigoare cu privire la protecția datelor, informații precum: a) regulamentul școlii doctorale; b) regulamentul de admitere; c) contractul de studii doctorale; d) regulamentul de finalizare a studiilor care să includă și procedura de susținere publică a tezei; e) conținutul programelor de pregătire bazate pe studii universitare avansate; f) profilul științific și științific, ariile tematice / teme de cercetare ale conducătorilor de doctorat din domeniu, precum și</p>	<p>ÎNDEPLINIT Recomandări: Nu sunt disponibile: ariile tematice/temele de cercetare ale conducătorilor de doctorat din domeniu, precum și date instituționale de contact ale acestora În urma vizitei au fost solicitate, fiind puse la dispoziția comisiei de evaluatori: ariile tematice ale conducătorilor de doctorat</p>	<p>Implementate: Site-ul oficial al IOSUD – Universitatea Titu Maiorescu include o secțiune dedicată studiilor doctorale și Școlilor Doctorale (https://www.utm.ro/iosud/). În această secțiune, Școala Doctorală de Medicină Dentară publică informațiile relevante, cu respectarea reglementărilor privind protecția datelor. Informațiile disponibile cuprind: (a) regulamentul școlii doctorale; (b) regulamentul de admitere; (c) modelul contractului de studii doctorale, inclus în Regulamentul instituțional; (d) regulamentul de finalizare a studiilor, inclusiv procedura de susținere publică a tezei; (e) conținutul programelor de pregătire avansată (Anexa 18. Plan de învățământ, Anexa 19. Fișe discipline, Anexa 20. Stat funcții); (f) profilul academic și științific – mențiune:</p>

	<p>date instituționale de contact ale acestora; g) lista doctoranzilor din domeniu cu informațiile de bază (anul înmatriculării; conducător); h) informații despre standardele de elaborare a tezei de doctorat; i) link-uri către rezumatele tezelor de doctorat care urmează a fi susținute public, precum și data, ora, locul unde vor fi susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile înaintea susținerii.</p>		<p>ariile tematice/temele de cercetare și datele de contact ale conducătorilor de doctorat nu sunt publicate; (g) lista doctoranzilor din domeniul Medicină Dentară, cu informațiile de bază (anul înmatriculării, conducătorul de doctorat); (h) standardele de redactare a tezei de doctorat; (i) cu minimum 20 de zile înainte de susținere, sunt publicate linkuri către rezumatele tezelor, alături de data, ora și locul susținerii.</p> <p>Toate aceste informații sunt disponibile pe site-ul UTM, în secțiunea dedicată Școlii Doctorale de Medicină Dentară din cadrul IOSUD – UTM.</p>
12.	<p>C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au acces gratuit la o platformă cu baze de date academice relevante pentru domeniul de studii de doctorat analizat.</p>	<p>ÎNDEPLINIT</p> <p>Recomandări: Asigurarea accesului la un număr mai mare de baze de date relevante pentru domeniul de studii.</p>	<p>Implementate:</p> <p>Platforma ANELIS+ este accesibilă gratuit doctoranzilor din ȘDMD – UTM, oferind baze de date relevante, inclusiv PubMed (Anexa 21). Prin parteneriatul cu e-NFORMATION, aceștia au acces gratuit la Clarivate Analytics (Web of Science), atât din rețeaua universității, cât și remote.</p> <p>Studenții doctoranzi sunt instruiți să utilizeze aceste resurse în cadrul cursurilor și activităților practice (Anexa 18, Anexa 19, Anexa 20).</p> <p>Biblioteca centrală UTM, situată în Clădirea V3, oferă acces la un fond variat, fizic și online, cu peste 6.700 titluri în Facultatea de Medicină Dentară, majoritatea achiziționate între 2010-2024 (Anexele A10–A16).</p> <p>Accesul la literatură științifică este preponderent prin reviste open access, iar conducerea UTM susține extinderea accesului la baze de date specializate în Medicină Dentară.</p>